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Número da Pesquisa: CESOP-IPEC/BRASIL / 04811 
Título da Pesquisa: EXPECTATIVAS GOVERNO LULA 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: 06 A 10/01/2023 
Tamanho da Pesquisa: 2000 
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais 

 
ID_FAX Faixas de idade 

 

  
Frequência 

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 16 E 17 12 ,6 ,6 ,6 

2 18 A 24 287 14,4 14,4 15,0 

3 25 A 34 382 19,1 19,1 34,1 

4 35 A 44 429 21,5 21,5 55,5 

5 45 A 54 370 18,5 18,5 74,0 

6 55 A 64 351 17,5 17,5 91,6 

7 65 E MAIS 169 8,5 8,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

SEXO 
 

  
Frequência 

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 MAS 936 46,8 46,8 46,8 

2 FEM 1064 53,2 53,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

ALFABETIZACAO Sabe ler e escrever um bilhete simples? 
 

  
Frequência 

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 SIM 1926 96,3 96,3 96,3 

2 NÃO 74 3,7 3,7 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  
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ESCOLARIDADE ESCOLARIDADE 
 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Analfabeto 74 3,7 3,7 3,7 

2 Sabe ler/ escrever, mas 
não cursou escola 

7 ,4 ,4 4,1 

3 Pré-escola (ou 1º ano) 4 ,2 ,2 4,3 

4 1ª série (ou 2º ano) 30 1,5 1,5 5,8 

5 2ª série (ou 3º ano) 34 1,7 1,7 7,4 

6 3ª série (ou 4º ano) 36 1,8 1,8 9,3 

7 4ª série (ou 5º ano) 153 7,6 7,6 16,9 

8 5ª série (ou 6º ano) 89 4,5 4,5 21,3 

9 6ª série (ou 7º ano) 52 2,6 2,6 24,0 

10 7ª série (ou 8º ano) 63 3,2 3,2 27,1 

11 8ª série (ou 9º ano) 164 8,2 8,2 35,3 

12 1ª série 66 3,3 3,3 38,6 

13 2ª série 89 4,5 4,5 43,1 

14 3ª série 658 32,9 32,9 75,9 

15 Superior incompleto 189 9,5 9,5 85,4 

16 Superior completo 292 14,6 14,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

P1 P.01) Gostaria de saber a sua expectativa sobre o governo do presidente eleito Lula. O(A) sr(a) 
acredita que Lula fará um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 

 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Ótimo 424 21,2 21,2 21,2 

2 Bom 683 34,2 34,2 55,4 

3 Regular 366 18,3 18,3 73,7 

4 Ruim 118 5,9 5,9 79,6 

5 Péssimo 302 15,1 15,1 94,7 

9 Não sabe/ Não 
respondeu 

107 5,4 5,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

P2 P.02) Na sua opinião, em relação ao governo do presidente Jair Bolsonaro, o governo do 
presidente Lula será: 

 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Melhor 1102 55,1 55,1 55,1 

2 Igual 279 14,0 14,0 69,1 

3 Pior 509 25,5 25,5 94,5 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

110 5,5 5,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  
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P3 P.03) O(A) sr(a) diria que, em relação aos governos anteriores do Presidente Lula, o atual 
governo dele será: 

 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Melhor 1035 51,7 51,7 51,7 

2 Igual 434 21,7 21,7 73,5 

3 Pior 434 21,7 21,7 95,2 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

97 4,9 4,9 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

P4 P.04) O(A) sr(a) confia ou não confia no Presidente Lula? 
 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Confia 1085 54,3 54,3 54,3 

2 Não confia 828 41,4 41,4 95,7 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

87 4,4 4,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

P5 P.05) O presidente Lula já anunciou a maioria dos integrantes do seu governo. O(A) sr(a) diria 
que está muito informado, informado, mais ou menos informado, pouco informado ou nada 

informado sobre isso? 
 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Muito informado 286 14,3 14,3 14,3 

2 Informado 340 17,0 17,0 31,3 

3 Mais ou menos 
informado 

679 34,0 34,0 65,3 

4 Pouco informado 411 20,5 20,5 85,8 

5 Nada informado 268 13,4 13,4 99,2 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

16 ,8 ,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  
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P6 P.06) De um modo geral, como o(a) sr(a) avalia as indicações feitas pelo presidente Lula para 
compor o seu governo? O(A) sr(a) diria que elas são muito adequadas, adequadas, mais ou menos 

adequadas, pouco adequadas ou nada adequadas? 
 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Muito adequadas 159 8,0 8,0 8,0 

2 Adequadas 543 27,2 27,2 35,1 

3 Mais ou menos 
adequadas 

479 24,0 24,0 59,1 

4 Pouco adequadas 277 13,9 13,9 72,9 

5 Nada adequadas 378 18,9 18,9 91,8 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

164 8,2 8,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

P7 P.07) De acordo com o que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar e pensando em tudo que o presidente 
Lula vem anunciando ou planejando para o país até este momento, na sua opinião, o presidente 

está no caminho certo ou no caminho errado? 
 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 No caminho certo 1289 64,5 64,5 64,5 

2 No caminho errado 526 26,3 26,3 90,8 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

185 9,3 9,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  



P8_5 P.08) Desta lista de áreas onde as pessoas vêm enfrentando problemas de maior ou menor 
gravidade, diga qual é a área em que, na sua opinião, a população brasileira está enfrentando os 

maiores problemas. (1º lugar) 
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Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Saúde 715 35,8 35,8 35,8 

2 Educação 113 5,7 5,7 41,4 

3 Corrupção 126 6,3 6,3 47,7 

4 Segurança Pública/ 
Violência 

257 12,9 12,9 60,6 

5 Desemprego 179 9,0 9,0 69,5 

6 Meio ambiente 15 ,8 ,8 70,3 

7 Turismo 4 ,2 ,2 70,5 

8 Cultura e Lazer 10 ,5 ,5 71,0 

9 Habitação/ Moradia 19 1,0 1,0 71,9 

10 Energia Elétrica 5 ,3 ,3 72,2 

11 Agricultura 5 ,3 ,3 72,4 

12 Transporte/ Mobilidade 19 1,0 1,0 73,4 

13 Estradas/ Rodovias 6 ,3 ,3 73,7 

14 Funcionalismo Público 9 ,4 ,4 74,1 

15 Assistência Social 5 ,3 ,3 74,4 

16 Saneamento básico/ 
Água e Esgoto 

27 1,4 1,4 75,7 

17 Impostos e Taxas 53 2,7 2,7 78,4 

18 Drogas 119 5,9 5,9 84,3 

19 Fome/ Miséria 190 9,5 9,5 93,8 

20 Custo de vida/ Preços 81 4,1 4,1 97,9 

21 Seca/ Falta de água 20 1,0 1,0 98,9 

97 Nenhuma dessas 6 ,3 ,3 99,2 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

17 ,9 ,9 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  



P8_6 P.08) Desta lista de áreas onde as pessoas vêm enfrentando problemas de maior ou menor 
gravidade, diga qual é a área em que, na sua opinião, a população brasileira está enfrentando os 

maiores problemas. (2º lugar) 
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Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Saúde 329 16,5 16,6 16,6 

2 Educação 365 18,3 18,5 35,1 

3 Corrupção 159 8,0 8,0 43,1 

4 Segurança Pública/ 
Violência 

222 11,1 11,2 54,4 

5 Desemprego 246 12,3 12,4 66,8 

6 Meio ambiente 29 1,5 1,5 68,3 

7 Turismo 3 ,2 ,2 68,4 

8 Cultura e Lazer 4 ,2 ,2 68,6 

9 Habitação/ Moradia 38 1,9 1,9 70,6 

10 Energia Elétrica 17 ,9 ,9 71,4 

11 Agricultura 9 ,4 ,5 71,9 

12 Transporte/ Mobilidade 33 1,7 1,7 73,5 

13 Estradas/ Rodovias 19 1,0 1,0 74,5 

14 Funcionalismo Público 8 ,4 ,4 74,9 

15 Assistência Social 14 ,7 ,7 75,6 

16 Saneamento básico/ 
Água e Esgoto 

46 2,3 2,3 77,9 

17 Impostos e Taxas 51 2,6 2,6 80,5 

18 Drogas 84 4,2 4,2 84,8 

19 Fome/ Miséria 161 8,1 8,1 92,9 

20 Custo de vida/ Preços 89 4,5 4,5 97,4 

21 Seca/ Falta de água 25 1,3 1,3 98,7 

97 Nenhuma dessas 7 ,4 ,4 99,0 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

19 1,0 1,0 100,0 

Total 1977 98,9 100,0  

Omisso Sistema 23 1,2   

Total 2000 100,0   



P8_7 P.08) Desta lista de áreas onde as pessoas vêm enfrentando problemas de maior ou menor 
gravidade, diga qual é a área em que, na sua opinião, a população brasileira está enfrentando os 

maiores problemas. (3º lugar) 
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Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Saúde 203 10,2 10,4 10,4 

2 Educação 274 13,7 14,0 24,4 

3 Corrupção 148 7,4 7,6 32,0 

4 Segurança Pública/ 
Violência 

207 10,4 10,6 42,6 

5 Desemprego 308 15,4 15,8 58,4 

6 Meio ambiente 43 2,2 2,2 60,6 

7 Turismo 6 ,3 ,3 60,9 

8 Cultura e Lazer 19 1,0 1,0 61,9 

9 Habitação/ Moradia 69 3,5 3,5 65,5 

10 Energia Elétrica 17 ,9 ,9 66,3 

11 Agricultura 9 ,4 ,5 66,8 

12 Transporte/ Mobilidade 28 1,4 1,4 68,2 

13 Estradas/ Rodovias 28 1,4 1,4 69,7 

14 Funcionalismo Público 15 ,8 ,8 70,4 

15 Assistência Social 23 1,2 1,2 71,6 

16 Saneamento básico/ 
Água e Esgoto 

44 2,2 2,3 73,9 

17 Impostos e Taxas 72 3,6 3,7 77,5 

18 Drogas 103 5,1 5,3 82,8 

19 Fome/ Miséria 183 9,2 9,4 92,2 

20 Custo de vida/ Preços 87 4,4 4,5 96,7 

21 Seca/ Falta de água 11 ,5 ,6 97,2 

97 Nenhuma dessas 22 1,1 1,1 98,4 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

32 1,6 1,6 100,0 

Total 1951 97,6 100,0  

Omisso Sistema 49 2,5   

Total 2000 100,0   



P9 P.09) Em 2023, o(a) sr(a) acha que a sua vida vai melhorar muito, vai melhorar, vai ficar igual, vai 
piorar ou vai piorar muito? 
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Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Vai melhorar muito 294 14,7 14,7 14,7 

2 Vai melhorar 1109 55,5 55,5 70,2 

3 Vai ficar igual 349 17,5 17,5 87,6 

4 Vai piorar 150 7,5 7,5 95,1 

5 Vai piorar muito 35 1,8 1,8 96,9 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

63 3,2 3,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 
P10 P.10) Ao longo de 2023, o(a) sr(a) acredita que a situação econômica do Brasil vai melhorar 

muito, vai melhorar, vai ficar igual, vai piorar ou vai piorar muito? 
 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Vai melhorar muito 155 7,8 7,8 7,8 

2 Vai melhorar 965 48,3 48,3 56,0 

3 Vai ficar igual 362 18,1 18,1 74,1 

4 Vai piorar 330 16,5 16,5 90,6 

5 Vai piorar muito 120 6,0 6,0 96,6 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

68 3,4 3,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

P11 P.11) Gostaria de saber como o(a) sr(a) se sente em relação ao futuro do Brasil. O(A) sr(a) diria 
que está muito otimista, otimista, pessimista ou muito pessimista: 

 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Muito otimista 201 10,1 10,1 10,1 

2 Otimista 926 46,3 46,3 56,4 

3 Nem otimista, nem 
pessimista (Esp.) 

169 8,5 8,5 64,8 

4 Pessimista 439 22,0 22,0 86,8 

5 Muito pessimista 181 9,0 9,0 95,8 

99 Não sabe/ Não 
respondeu 

84 4,2 4,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  



P12A P.12A) Levando em conta a situação do país nos últimos seis meses, na sua opinião, a 
inflação vai aumentar muito, vai aumentar, vai diminuir, vai diminuir muito, ou não vai mudar nos
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próximos seis meses? 
 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Vai aumentar muito 203 10,2 10,2 10,2 

2 Vai aumentar 671 33,6 33,6 43,7 

3 Não vai mudar 364 18,2 18,2 61,9 

4 Vai diminuir 608 30,4 30,4 92,3 

5 Vai diminuir muito 55 2,8 2,8 95,1 

9 Não sabe/ Não 
respondeu 

99 5,0 5,0 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

P12B P.12B) Levando em conta a situação do país nos últimos seis meses, na sua opinião, o 
desemprego vai aumentar muito, vai aumentar, vai diminuir, vai diminuir muito, ou não vai mudar 

nos próximos seis meses? 
 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Vai aumentar muito 136 6,8 6,8 6,8 

2 Vai aumentar 524 26,2 26,2 33,0 

3 Não vai mudar 397 19,9 19,9 52,8 

4 Vai diminuir 800 40,0 40,0 92,9 

5 Vai diminuir muito 71 3,6 3,6 96,4 

9 Não sabe/ Não 
respondeu 

72 3,6 3,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

RACA 
 

  
Frequência 

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Branca 861 43,1 43,1 43,1 

2 Preta 218 10,9 10,9 53,9 

3 Parda 895 44,8 44,8 98,7 

4 Amarela 15 ,8 ,8 99,5 

5 Indígena 11 ,5 ,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  



RELIGIAO
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Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana 

1104 55,2 55,2 55,2 

2 Assembléia de Deus 164 8,2 8,2 63,4 

3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana 

56 2,8 2,8 66,2 

4 Universal do Reino de 
Deus 

29 1,5 1,5 67,7 

5 Deus é Amor 13 ,7 ,7 68,3 

6 Evangelho Quadrangular 29 1,5 1,5 69,8 

7 Igreja Internacional da 
Graça 

3 ,2 ,2 69,9 

8 Renascer em Cristo 1 ,1 ,1 70,0 

9 Sara nossa terra 5 ,3 ,3 70,2 

10 Outras Evangélicas 
específicas 

117 5,9 5,9 76,1 

11 Evangélica - Não sabe 
especificar 

115 5,8 5,8 81,8 

12 Adventista 13 ,7 ,7 82,5 

13 Testemunha de Jeová 10 ,5 ,5 83,0 

15 Espírita/ Kardecista 36 1,8 1,8 84,8 

16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc) 

42 2,1 2,1 86,9 

17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc) 

3 ,2 ,2 87,0 

18 Outras religiões 23 1,2 1,2 88,1 

19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico 

123 6,2 6,2 94,3 

20 Ateu, não tem religião 93 4,7 4,7 99,0 

99 Não respondeu 21 1,1 1,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  



REND1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)
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Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 MAIS DE 20 1 ,1 ,1 ,1 

2 MAIS DE 10 A 20 16 ,8 ,8 ,9 

3 MAIS DE 5 A 10 73 3,7 3,7 4,5 

4 MAIS DE 2 A 5 312 15,6 15,6 20,1 

5 MAIS DE 1 A 2 470 23,5 23,5 43,6 

6 ATÉ 1 808 40,4 40,4 84,0 

98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL 

245 12,3 12,3 96,3 

99 NÃO RESPONDEU 75 3,8 3,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 
REND2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) 

 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 MAIS DE 20 13 ,7 ,7 ,7 

2 MAIS DE 10 A 20 25 1,3 1,3 1,9 

3 MAIS DE 5 A 10 176 8,8 8,8 10,7 

4 MAIS DE 2 A 5 568 28,4 28,4 39,1 

5 MAIS DE 1 A 2 574 28,7 28,7 67,8 

6 ATÉ 1 516 25,8 25,8 93,6 

99 NÃO RESPONDEU 128 6,4 6,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

REGIAO 
 

  
Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 NORTE/ CENTRO OESTE 328 16,4 16,4 16,4 

2 NORDESTE 478 23,9 23,9 40,3 

3 SUDESTE 876 43,8 43,8 84,1 

4 SUL 318 15,9 15,9 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 

COND CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO 
 

  
Frequência 

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 CAPITAL 496 24,8 24,8 24,8 

2 PERIFERIA 256 12,8 12,8 37,6 

3 INTERIOR 1248 62,4 62,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  



PORTE PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES) 
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Frequência

 
Porcentagem

Porcentagem 
válida 

Porcentagem 
acumulativa 

Válido 1 ATÉ 5.000 64 3,2 3,2 3,2 

2 DE 5.001 A 10.000 160 8,0 8,0 11,2 

3 DE 10.001 A 20.000 120 6,0 6,0 17,2 

4 DE 20.001 A 50.000 336 16,8 16,8 34,0 

5 DE 50.001 A 100.000 232 11,6 11,6 45,6 

6 DE 100.001 A 500.000 488 24,4 24,4 70,0 

7 MAIS DE 500.000 600 30,0 30,0 100,0 

Total 2000 100,0 100,0  

 


